



Edición de la noche

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

DE LA AGENCIA FABRA

Valores en Bolsa. París 28. Apertura de la Bolsa de hoy: 8 por 100 francés, 102.65.

(Recibido el 29.) Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 59.25. Exterior francés, 102.67.

Singapore 28. Hoy ha salido de este puerto, con dirección a Manila, el vapor correo de la compañía Trasatlántica Alfonso XII, que conduce al general Polavieja.—Fabra.

Se conoce el texto del discurso leído por el rey de Rumania en la apertura del Parlamento. Dice que durante estos últimos años se ha desarrollado la riqueza del país de una manera extraordinaria.

Berlín 28. El gobierno se propone no aceptar ninguna de las interpelecciones económicas anunciadas por los diputados socialistas que puedan entorpecer las negociaciones seguidas para llegar a un tratado comercial ruso-alemán.—Fabra.

He asistido—prosiguió—con viva satisfacción a la inauguración de las obras de las Puertas de Hierro, destinadas a producirnos importantes ventajas, facilitando a nuestros productos el acceso al centro de Europa por el Danubio.

Nueva York 28. Los laborantes cubanos, que no perdían medio de trabajar en contra de España y que vienen redoblando sus esfuerzos desde que la actividad de la campaña amenaza con el completo fracaso de los separatistas, costearon ayer honras fúnebres en memoria de los ocho estudiantes cubanos fusilados en la Habana en 1871.

El emperador de Austria, con cuya amistad sincera y altamente preciosa me honra desde hace mucho tiempo, nos ha dispensado su visita. En la manifestación calurosa y cordial hecha al emperador, el país entero ha expresado a aquel nuestro reconocimiento por su muestra de amistad y benevolencia.

Bilbao 28, 11.45 n. Salieron con dirección a Barcelona, para embarcar para Filipinas, fuerzas de los regimientos de Andalucía y Garelano, teniendo una entusiasta despedida.

El gobierno marroquí ha concedido una indemnización de 300.000 francos a cada una de las dos casas alemanas cuyos viajeros fueron capturados el año pasado.

Cádiz 28, 11.55 n. Un loco que entró en la catedral, dando voces desahuciadas, la emprendió a palos con el sacristán mayor, que intentó hacerle salir del templo.

Se han declarado en huelga los obreros de las fábricas de esta ciudad. Los de la fábrica del gas amenazan también abandonar el trabajo. Se teme que esto produzca serios conflictos.

Barcelona 28, 1.19 m. Acaba de terminar en el Liceo la representación de la ópera Falstaff, obteniendo un nuevo éxito el barítono Blanchard, al cual tuvo que repetir tres veces, entre entusiastas aplausos la ballata «quando ero paggio».—M.

El ministro de Hacienda, contestando a las cartas que le han sido dirigidas por varios diputados, ha prometido buscar los medios de que los tenedores de buena fe de moneda extranjera de vellón, no se vean condenados a conservarla como si no tuviera ningún valor cuando por lo menos tiene uno material.

Málaga 28, 4.40 t. Ha llegado al puerto la balandra Amparo, de la matrícula de Ceuta. Conduce tres náufragos recogidos en el Estrecho de Gibraltar, tripulantes de la barca de pesca Juanito, que se fué a pique en dicho punto.

Los diarios alsacianos recomiendan la conveniencia de un régimen autónomo en la administración de Alsacia-Lorena, indicando a la vez los medios de poder llegarse al mismo.

CRÓNICAS MADRILEÑAS EN MADRID

EMBAJADORES DE FRANCIA

La fotografía de Franzen y el artículo de Monte Cristo que ha publicado Blanco y Negro reproduciendo y describiendo una de las más agradabilísimas reuniones de la embajada francesa, nos ha hecho recordar a los notables personajes y a las damas hermosas y elegantes que han brillado en la sociedad de Madrid, representando a la nación ilustrada a la que tantos vínculos nos unen.

Desde el reinado de Felipe V, especialmente, tomó gran importancia la embajada de Francia en Madrid, y entre los embajadores más notables, descuella el famoso duque de Saint Simon, autor de las célebres Memorias que dan vida a todos los personajes del tiempo de Luis XIV y que retratan fielmente la corte de Felipe V, después de terminada la guerra de sucesión y cuando este monarca, casado con su segunda esposa, Isabel de Farnesio, casa a una de sus hijas con su sobrino el rey de Francia y a su hijo, el príncipe de Asturias, con la hija de su primo el duque de Orleans.

El duque de Osuna fué el embajador nombrado por España para tratar de estos enlaces, y el duque de Saint Simon el de Francia, y a esta intervención debemos la interesante pintura que el duque hace de su permanencia en Madrid y especialmente de todos los actos de la corte, montada entonces con todo el aparato que el duque de Anjou había observado en el Versalles de Luis XIV y que implantó en España cuando se ciñó la corona, tan disputada a la muerte de Carlos II.

Los detalles de la vida íntima del rey y de la reina, que no se separaban apenas un momento, ni de día ni de noche, fueron objeto de las observaciones de aquel embajador tan curioso, que nos lo ha contado todo. SS. MM. dormían en amplio lecho matrimonial; muy tempranito entraban un hugier y una azafata a abrir los balcones y a descorsar las cortinas. El hugier llevaba en una taza de oro el desayuno del rey, que consistía en un caldo, al que se mezclaba leche y vino y yemas batidas y que se sazaba con canela y azúcar; la reina tomaba chocolate, la cubría la azafata los hombros con una pelerina y la daba una obra de tapicería.

Entraba en seguida Grimaldi, el primer ministro, a despachar con el rey, llevando para este objeto un escritorio portátil, y la reina hacía sus observaciones sin dejar de trabajar con la aguja. El rey se levantaba el primero, le ponía las medias su ayuda de cámara y pasaba a su cuarto tocador, mientras la reina, ayudada por la azafata, se levantaba y en bata pasaba a su camarín, donde comenzaba la gran toilette, a la que asistían el rey, los infantes y algunos grandes privilegiados. No ha habido embajador más curioso que el duque de Saint Simon, y se puede reconstituir la corte de Felipe V con sus Memorias.

Notable fué, también, aquel embajador que intervino en los casamientos de la reina doña Isabel y de su hermana la duquesa de Montpensier, el conde de Bresson, un diplomático fino y sutil, que le dió por entonces muy malos ratos a Inglaterra y que hizo triunfar los planes de Luis Felipe y de Guizot. No hace mucho estuvo de encargado de Negocios de Francia un pariente suyo, el vizconde de Bresson, casado con una señora que era una eminente artista que podía competir con Sarah Bernhardt. En el inolvidable teatro Ida, en aquel precioso coliseo de salón, donde brilló tantas veces el talento de Mad. Batier, representó admirablemente, compartiendo sus triunfos con monsieur Alfredo Weill, que era también un verdadero artista lleno de talento, cuya muerte fué muy sentida en la sociedad de Madrid en la que ocupaba digno puesto. Se destacan también en tiempos recientes la figura simpática del almirante Jaurés, que tuvo el honor de recibir en sus salones a S. M. el rey D. Alfonso XII y a la reina doña Cristina en aquel baile memorable que se llamó París-Murcia. Mr. Andrieux pasó por Madrid antes de hacer tan importante papel en la política de su país. Mr. Cambón ha dejado gratísimos e imperdables recuerdos, por su caballerosidad, su talento y su exquisito tacto. El actual embajador Mr. de Reverseaux, sostiene brillantemente las tradiciones de la embajada francesa en España, ocupando distinguido puesto en la sociedad de Madrid. K.

LOS ANARQUISTAS DE BARCELONA

Nuestro estimado colega El País publica hoy un comunicado que desde el castillo de Montjuich le dirige gran número de los procesados en el sumario instruido por la autoridad militar a causa del atentado anarquista en la calle de Cambios Nuevos. Los comunicantes protestan de su inocencia; dicen que todo obedece a una falsa acusación, y piden que se encauce la acción de la justicia, que dicen se halla hoy extraviada por falsos testimonios. Echan gran parte de la culpa del estado en que se encuentran a la policía, y terminan diciendo: «La rigurosa incomunicación en que hasta ahora se nos ha tenido, nos tenía privados de dar este paso ansioso por los inocentes de la participación que se les imputa en el grave delito que se persigue, y del cual nos ha mantenido ajenos la vehemencia de nuestros sentimientos humanitarios. Esperamos que un grito de inocencia lanzado por tantos desgraciados a la vez, determine en vuestro ánimo un movimiento que ha de trascender en la opinión pública, en el sentido de promover una rectificación en la acción de la justicia.»

ROBO EN UN COCHE CORREO

Diligencia importante. Como ayer anunciamos, hoy ha practicado el juez Sr. Valdes, una diligencia, que ha sido de bastante interés. A las diez de la mañana se constituyó el juzgado en la Cárcel Modelo, donde ya estaba el coche correo número 21, de donde fueron sustraídos los maletines de valores declarados. El Sr. Rodríguez Valdés se proponía averiguar si, puesto en marcha el coche, podía abrirse la portezuela del mismo y extraer, por consiguiente, los maletines. Al efecto púsose en marcha el coche por el patio de ronda de la Cárcel, y uno de los alguaciles del juzgado levantó las dos barras que cierran la puerta sin dificultad alguna, repitiendo la operación tres veces, siempre con idéntico resultado. El coche número 21 es de los ultimamente construídos; está blindado y la portezuela traseira, por donde se introducen y sacan los paquetes de correspondencia, se cierra con dos barras de hierro. Uno de los extremos de estas barras está fijo al carruaje, y el otro se introduce, para cerrar, en unos hierros, por entre los cuales se pasa un clavo, quedando por este procedimiento sujetas las dos barras que cierran la portezuela. Para abrir esta no hay más que empujar hacia arriba los indicados clavos, hasta que salgan de los agujeros de los hierros, operación, como se comprenderá, sumamente fácil y que es la que hoy se ha hecho.

Declaraciones.

Después de realizada la anterior prueba, el Sr. Valdes interrogó a varios ordenanzas y carreteros de Correos, acerca de las diferentes operaciones que se hacen para meter y sacar las sacas de la correspondencia. También prestaron declaración los empleados que se hallaban de servicio en la estación del Mediodía la noche del robo, y que fueron los primeros en advertir que la puerta del coche venía abierta. Sus manifestaciones creemos no habrán modificado esencialmente lo que con anterioridad dijeron cuando fueron interrogados por el Sr. Guillón, siendo de suponer que se hayan afirmado en lo que entonces dijeron.

Los detenidos.

Los dos ambulantes y el carretero han sido nuevamente interrogados hoy por el celoso juez del Hospital. El cobero también ha sido sometido a un largo interrogatorio, en el cual suponemos no habrá podido esclarecer algunos puntos que respecto a su conducta aparecen oscuros, por cuanto el juez ha ordenado continúe incomunicado. El Sr. Rodríguez Valdés, después del interrogatorio a que sometió a los detenidos, urgido quedaran en comunicación los señores D. Juan José López y D. Pedro González.

NOTICIAS DE MARINA

Ha salido de Barcelona para Cartagena el acorazado Oquendo. —El crucero Alfonso XIII queda en Barcelona a las órdenes del capitán general de Cataluña. —El contraalmirante Montojo, nuevo comandante general del Apostadero de Filipinas, conferenciará mañana con el señor presidente del Consejo. —Ha fundeado en el puerto de Villagaría el crucero de guerra inglés Speedy, al mando del capitán de fragata Elliot. —Se están reuniendo, sin novedad, en las distintas zonas, los quintos pedidos por Marina a Guerra para cubrir bajas en los apostaderos y departamentos.

SUCESO MISTERIOSO

Esta tarde ha sido detenido uno de los viñeros, a quien se atribuía en el anónimo recibido por el juzgado la muerte de Angélica Ariza. Tan pronto como ingresó en las prisiones del juzgado de guardia, se presentó allí el juez Sr. Martín Ruiz, el que acto seguido interrogó al detenido. Viñeros parece haber manifestado al juez que Angela y José Obispo tuvieron un fuerte altercado ocasionado por los celos y que de resultados de la cuestión se propinaron mutuamente una formidable paliza. Pero después de ocurrido esto, Angela estuvo bien una porción de días y que posteriormente padeció una pulmonía, de resultados de la cual falleció. Estos parece han sido los extremos afirmados por Viñeros, y el juez, después de recibir la declaración, ha ordenado ingrese el detenido en la prisión celular hasta que puedan ponerse en claro los hechos y dictaminen los médicos forenses.

El obispo de Sigüenza.

El ilustrísimo señor D. José María Caparrós, que llegó a esta corte el domingo anterior de paso para Valencia, donde se proponía pasar una temporada buscando alivio a sus dolencias, vióse precisado a suspender su viaje a la ciudad del Tíbur, por su delicado estado de salud. El ilustre paciente sufrió el viernes último un fuerte ataque de disines, que alarmó a cuantos le rodeaban. Ayer y hoy su estado es relativamente satisfactorio, y a pesar de que no entraña gravedad suma, el prelado ha sido confinado hoy por el padre Sanz, y mañana, a petición propia, se le administrarán los Santos Sacramentos. A última hora de esta tarde ha recibido las visitas de los señores arzobispo-obispo de Madrid-Alcalá y obispo de Sión, quienes han conversado con el enfermo, que se encontraba en mejor estado. Hacemos fervientes votos por el pronto y completo restablecimiento del señor obispo de Sigüenza.

SUCESOS.

Esta tarde rieron en la calle de las Carolinas dos mujeres, una de las cuales, de cuarenta y tantos años de edad, resultó con una fractura del brazo izquierdo. La reyertera se produjo a consecuencia de haber reclamado la agresora una deuda a la contusionada. —En la casa núm. 58 de la calle de Preciados se intentó esta mañana cometer un robo. Los cacos se dieron a la fuga.

SUICIDIO.

En las primeras horas de esta mañana se ha suicidado en el piso principal de la casa núm. 86 duplicado de la calle del Barquillo una señora de cuarenta y tres años de edad, llamada doña María Jesús Gutiérrez. La suicida se hallaba desde hace ocho años al servicio de los inquilinos de dicho cuarto. Para llevar a cabo su fatal resolución buscó un cordel, que ató a un montante de la cocina, ahorcándose por medio de un lazo que hizo con el otro extremo de la cuerda. Antes de esta operación se hizo incisiones en ambos brazos. Se desconocen los móviles que le han impulsado a quitarse la vida. Se cree que la desgraciada ha cometido su crimen en un acceso de locura.

EL EMPRÉSTITO.

Hoy se han recibido muy pocas noticias del empréstito. Ya anoche telegrafiaron los directores de las sucursales del Banco en provincias, que la recaudación de las cantidades suscritas se había cerrado ayer. Los pagos que en dichas sucursales se hicieron ayer, fueron de poca importancia: ascendieron a 1.299.000 y pico de pesetas, con lo cual el total de lo recaudado excede de 343 millones de pesetas. En Bilbao y en Granada fué donde ayer se recaudó más. No se ha ultimado estado alguno de la recaudación por provincias, no solo para dar hoy descanso a los empleados del Banco, sino porque las noticias enviadas por telegrama no son todas bastante claras para que no suscitadas dudas y se aguardará a formar el estado definitivo con los datos recibidos por el correo. Copiamos del periódico La Unión Vascongada del día 27: «Regresaba anteayer desde la Negresse a Biarritz un individuo, cuando dió con el cuerpo de un hombre que estaba tendido en la carretera entre la villa Albornoz y el chalet Cuatro Flores. Aquella persona interrogó a lo que aparecía tendido en tierra, mas como nada contestaba ni presentara señales de vida, pidió escoria. Traslado a una casa próxima, fué allí reconocido, resultando ser M. Travers, director de la fábrica de ras de San Juan de Luz, y que desde hace algún tiempo se ocupaba en Biarritz, en arquitectura. La policía acudió acompañada del doctor Ebrey, quien declaró que aquél había fallecido a consecuencia de la rotura de un aneurisma. El finado era muy estimado en Biarritz, pues pertenecía a la familia Ugarte, una de las más conocidas y ricas de la villa francesa citada.» Se han acercado a nuestra redacción varios vendedores ambulantes de pafeloes, manifestándonos que ellos no son ni han sido nunca timadores; que ejercen una industria completamente licita, y que responden de su probidad y honradez varios comerciantes de Madrid, en cuyos almacenes se surten. Hoy, a la una de la tarde, ha zarpado del puerto de Cádiz, con rumbo a la Habana, el vapor correo Sarratástegui, conduciendo tropas y hermanas de la Caridad. El Herald, de París, publica un telegrama de su corresponsal especial en Glasgow diciendo que los cazatorpederos Furor y Terror, que han sido construídos en los astilleros de los Sres. James y George Thomson, en Clydebank, completada ya su dotación, están terminando de verificar las pruebas oficiales y en breve saldrán de aquel puerto con rumbo a España. Dichos buques, que pertenecen al mejor tipo de barcos de la escuadra inglesa, tienen 220 pies de eslora y 20 de manga, y poseen un armamento de primera, consistente en dos ametralladoras de 14 milímetros, sistema Maxim-Nordenfelf, situadas una a popa y la otra a proa; dos más de 6 y del mismo sistema, situadas a ambos lados del buque, y dos cañones automáticos de 87 milímetros, sistema Maxim, situados a babor y estribor. Lleva también dos tubos lanzatorpedos de 14 pulgadas, sistema Schwartzkop. En las cuatro pruebas de velocidad excedió el andar de los dos cazatorpederos de 28 millas, y durante una marcha de dos horas, soplando un viento fuerte del Sudoeste, mantuvieron esa velocidad. Según el corresponsal, los barcos maniobraron a maravilla, demostrando unas condiciones maríneas excelentes. Según dicen de París el viernes fue recibido por el presidente de la república el conde de Turin, hijo del ex rey de España D. Amadeo I. En honor del conde se celebró un banquete en el palacio de la embajada de Italia. Asistieron a la fiesta, entre otros condesales, la infanta doña Eulalia, el infante D. Antonio, los marqueses de Novallas, los generales Billot, ministro de la Guerra, y Boisdeffre, jefe del estado mayor, el embajador de Alemania, barón de Stumm, y el caballero Stuers. El sabbado que hace poco tiempo se ha dicho que el conde de Turin se casaría con la reina Guillermina de Holanda. Parece que anteañoche después de la comida alguna de las personas que conversaban con el príncipe italiano hizo una discreta alusión al rumor de la boda. Entonces el conde de Turin contestó: —Mi padre no daba con frecuencia un consejo recomendándonos que no lo olvidásemos. Hijos míos, nos decía, más vale ser príncipe en su casa que rey en casa ajena. Cuanto a mí—agregó el conde—no olvidaré la recomendación. El ministro de Estado ha trasladado a su compañero el general Azcárraga dos comunicaciones importantes y muy halagadoras para España. Una de ellas es la de nuestro representante en el Brasil, participando que en el caso de que se hiciese allí una recluta voluntaria en la que se admitiesen desertores y prófugos, podría contarse con que inmediatamente marcharían a Cuba más de 500 hombres; y la otra comunicación es la del cónsul español en Orán dando cuenta del entusiasmo que allí reina por la causa de España, hasta tal punto, que muchos extranjeros, entre ellos varios franceses, se han ofrecido a formar una legión de voluntarios para ir a pelear en Cuba tan pronto como el gobierno lo acordase. La junta de unión republicana volvió a reunirse anoche, dejando de asistir algunos vocales. Se dió cuenta de comunicaciones de varios comités diciendo que se disuelven para que cada partido recobre su libertad de acción. La junta volverá a reunirse otro día con propósito de adoptar resoluciones definitivas respecto al porvenir de la pretendida unión republicana. En los círculos políticos se decía ayer que es un hecho la inteligencia entre Inglaterra y los Estados Unidos para aquello que pueda resultar en provecho de ambas, y deducían algunos que esto puede ser de alguna consecuencia para el porvenir comercial de Cuba. Caracterizados ministeriales no negaban que existieran estas corrientes de inteligencia, pero tampoco creen que vayan a ejercitar diplomáticamente sus oficinas en la cuestión de Cuba, porque no habían de conseguir aquellas naciones mayores beneficios comerciales que los concedidos cuando el bill Mac-Kinley. Estas son las ideas que parece tienen su gobierno. La Diputación de Cádiz y varios Ayuntamientos de la provincia, impulsados por un sentimiento patriótico digno de aplauso, han pagado importantes cantidades por débitos a la Hacienda. En el día de hoy se reconcentrarán en todas las zonas de reclutamiento los mozos del reemplazo actual para ser destinados a cuerpo activo. En la población militar hay pocos casos de viruelas. Noticias recibidas de las provincias anuncian que son contados los rendimientos del servicio militar para Cuba, Puerto Rico y Filipinas, por 2.000 pesetas, pues lo hicieron en las Delegaciones de Hacienda, en el período ordinario de dos meses que otorga la ley, por 1.500 pesetas. Ha fallecido en la Coruña la virtuosa señora del diputado a Cortes y fundador de La Voz de Galicia, D. Juan Fernández Latorre, a quien acompañamos en su profundo dolor. Son muchas las sociedades, corporaciones, empresas periodísticas y particulares que han reintegrado sus libros, balances, lotes, giras, anónimos, etc., con arreglo a la nueva ley del timbre, en papel de pagos al Estado, para hallarse al corriente en el cumplimiento de los preceptos legales. Exceden de ciento las publicaciones periódicas que se han concertado en Madrid en la Delegación de Hacienda para el timbre.

Los anuncios votados por las Cortes en la ley vigente de presupuestos con la bonificación correspondiente.

El impuesto se paga por mensualidades anticipadas en los días del 1 al 10, haciéndose la rebaja del 33 por 100. Madrid cuenta con 16.938 casas, con 138.060 habitaciones, y en ellas tienen su vivienda 457.169 habitantes (433.886 españoles y 23.283 extrajeros), predominando las mujeres respecto de los hombres y es cuanto a la proporción, son más en número los hijos de Galicia que los de las demarcaciones de la Península. Treinta y tres mil novecientos sesenta y tres mujeres más que hombres ofrece la coronada villa. El padrón municipal mandado formar por la alcaldía, y que acaba de publicarse, registra 226.653 varones y mujeres 260.616. Tomemos, pues, una población que se aproxima a 500.000 habitantes y que va aumentando de día en día. El importe de los valores robados en uno de los coches correos no excede de 5.000 duros, cuyo importe deberá reintegrar el Tesoro público. Los diarios ingleses publican un extracto del nuevo programa del partido liberal de la Gran Bretaña, que constituye el completo abandono del Newcasttle. El Daily Chronicle dice que se prescinde en él del home ruler y de Irlanda por proteger a la Armenia. También se hace caso omiso del proyecto de voto local en lo referente a apertura de tabernas. Cuando nuestro particular amigo el señor Mateanz inauguró su elegante establecimiento en la Carrera de San Jerónimo núm. 4, nos ocupamos largamente en detallar la magnificencia de éste, así como el inmenso surtido de lo más selecto en novedades para señoras que presentaba. Hoy que nos consta que dicho señor ve coronado por el éxito los sacrificios que se impusieron para conseguir que su casa fuera la primera en el artículo citado, le damos públicamente nuestra enhorabuena y aconsejamos al bello sexo que antes de comprar cualquier traje de soirée, teatro ó complot, visite esta casa, que hoy se impone por su buen gusto. Dr. Balaguer vacuna 2 a 5. Preciados, 25/

Con el propósito de celebrar el segundo aniversario de su constitución, se verificó el 1 de diciembre próximo en la Asociación de Funcionarios civiles, calle de Trujillos, número 7, una importante velada, en la que se pronunciaron discursos atusivos al acto, tomando parte profesores de música, entre ellos el conocido concertista Sr. Forsini, que en un plazo corto debe ausentarse para las primeras poblaciones de Portugal, donde ha sido contratado. Para conocer los detalles del programa y recoger las invitaciones, se ruega a los señores asociados se pasen por la secretaría de cinco a ocho de la tarde. A las personas que han escrito preguntando en qué periódico se publican extractos suficientemente amplios de las lecciones sobre asuntos militares, que correspondan al curso de que es profesor en el Ateneo nuestro compañero D. Genaro Alas, contestamos que el ilustrado redactor de El Español, D. Antonio Domínguez, publica semanalmente en las columnas de nuestro estimado colega excelentes y amplios resúmenes de esas lecciones. Víctima de larga dolencia ha fallecido ayer en Madrid el Sr. D. Felipe Canga-Arquelles y Villalba, capitán de fragata retirado, secretario que fué del gobierno general de Filipinas y condecorado con varias cruces. Reciba su distinguida familia y nuestra respetable amigo el señor conde de Canga-Arquelles, hermano del finado, la expresión sincera de nuestro pésame. Ha sido ascendido a teniente fiscal de la Audiencia de Ponca (Puerto Rico), don Leopoldo López Infantes, juez de primera instancia del distrito Norte de Matanzas. Con el triste motivo del fallecimiento de su virtuosa madre, la distinguida señora doña Bonifacia del Campo, ha salido para Burgos el relator de la Audiencia de esta corte y querido amigo nuestro D. Antonio Martínez del Campo, a quien acompañamos en su pena por tan dolorosa pérdida.

ECOS POLITICOS

El nombramiento del Sr. Sánchez Toca para la alcaldía de Madrid, causó el mejor efecto en los círculos políticos al ser amoc conocido. Por todos se recordaba su paso por la subsecretaría de Gobernación, su competencia administrativa y económica y su firmeza de carácter, condiciones que hacen esperar de él una buena gestión en la presidencia del Ayuntamiento. El Sr. Sánchez Toca goza, como es sabido, de una posición social independiente, y en cuanto a posición política, la tiene también creada hace tiempo y no necesita para mejorarla pasar por la alcaldía. Al aceptar el cargo, puede creerse más bien que hace un verdadero sacrificio. Mañana a las nueve de la noche se celebrará en uno de los salones del instituto de San Isidro, la reunión de los elementos liberales del distrito de la Latina, para proceder a la reorganización del comité de partido en el mencionado distrito.

Esta mañana ha firmado S. M. la reina el decreto nombrando alcalde de Madrid a D. Joaquín Sánchez Toca. Mañana se publicará en la Gaceta. El Sr. Sánchez Toca ha conferenciado esta tarde con el señor ministro de la Gobernación.

El Herald, en su edición de París, publica un importante telegrama de su corresponsal especial en Manila, expedido en la capital del archipiélago el viernes último. De conformidad con las noticias oficiales, asegura el corresponsal que no corre peligro alguno la seguridad de los habitantes de Manila, como hace pocos días afirmaban desde Singapur al Times de Londres. Manifiesta también que le es imposible decir con certeza los progresos que han hecho los rebeldes, porque las operaciones se han verificado hasta el día 26 en algunas provincias de la isla de Luzón, distantes e interrumpidas las comunicaciones mercantiles.

El Herald comenta el telegrama de su corresponsal en Manila, que establece que han publicado algunos periódicos norteamericanos e ingleses.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

ZARZUELA

El padrino de 'El Nene' ó todo por el arte, sainete lírico en un acto, dividido en tres cuadros...

Y toda aquella multitud reflejaba en sus semblantes esa alegría, bienestar, satisfacción... no sabemos como definir el aspecto que presenta un público numeroso...

Comenzaron las salvas de aplausos en el instante de aparecer en el sillón de la orquesta el popular maestro Fernández Caballero...

Las dos últimas decoraciones son, tal vez, de lo mejor que en el teatro ha presentado el Sr. Murie...

El sainete ha sido ensayado y puesto en escena magistralmente, y la ejecución fué esmerada por parte de todos los actores...

La representación del drama 'El soldado de San Marcial' en el teatro de Novedades, estuvo anoche brillantísima...

NOVEDADES. La representación del drama 'El soldado de San Marcial' en el teatro de Novedades...

MARTÍN

Desde las primeras escenas del juguete cómico 'La invasión de los bárbaros'...

Las situaciones cómicas abundan en la obra, y es punto menos que imposible seguir la serie de complicaciones...

Al final del primer acto pidió el público el nombre del autor, el cual negóse á presentarse...

En la ejecución de la obra distinguíase, como siempre, Loreto Prado, que hizo á perfección una criada trapacera...

Los demás actores desempeñaron sus respectivos papeles con discreción.

ROMEA

Anoche se estropeó en este teatro una obra titulada 'El mapa mundi'...

Es una revista en que aparecen representadas varias regiones de España, la prensa y algunos tipos madrileños...

La obra no ha sido del agrado del público, aun cuando se han repetido algunos números de música...

El próximo martes se verificará en el teatro Lara el debut de la 'Excelsior'...

El próximo miércoles se verificará en el teatro de la Comedia el estreno del drama en tres actos...

POR LA PATRIA

La recaudación del donativo de guerra entre los elementos leales de la isla de Cuba crece considerablemente...

En la Presidencia del Consejo de Ministros se ha recibido una letreada de 8.134 pesetas, remitida por la colonia española...

Un antiguo suscriptor de 'La Epoca', que firma con las iniciales J. M. A., propone que se estimule la generosidad de las 200.000 personas...

ma con la cual podría el gobierno, exento de reembolsos y pago de intereses...

Instituciones y profesoras de comercio. Las que han recibido título de tales en la Asociación para la Enseñanza...

SORTEOS. El día 2 del próximo mes, á la una de la tarde, se verificará en la cuarta sección del ministerio de la Guerra el sorteo para cubrir dos plazas de subinspectores médicos...

HAN FALLECIDO. En Barcelona D. José Estruch y Fuste, doña Angela Bartra y Cortés y doña María de Montserrat Gramaxtes y Menós.

NAUFRAGIO. El gobernador civil de Valencia recibió el viernes el siguiente telegrama del director de Sanidad marítima del puerto de Gandía...

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico, por imposiciones al 5 y 3 por 100, 8.560 pesetas...

GUERRA.—Reales decretos de personal. Real orden dando las gracias al cuerpo médico de la beneficencia provincial de Castellón...

tor general de Comunicaciones la expulsión del cuerpo de los individuos acusados del delito de cohecho.

Se ha ordenado que el batallón provisional de Puerto Rico núm. 6 se provea de armamento y municiones en Cádiz...

En el Liceo Rius se ha verificado una numerosa reunión de empleados de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante...

La reunión tenía por objeto el ocuparse de la Memoria presentada por la comisión informadora sobre las cuentas del año de 1895.

Fue aprobada la Memoria. En esta no se proponía ningún acuerdo contra la referida junta, por aquello de que: 'Aguas pasadas no mueven molino.'

La Junta de obras del puerto de Bilbao ha publicado una Memoria que manifiesta el estado y progreso de las obras de mejora de la ría...

Acaso hasta el jueves no salgan de Madrid los carlistas que van á ver á D. Carlos, y que embarcarán en Valencia.

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico, por imposiciones al 5 y 3 por 100, 8.560 pesetas...

GUERRA.—Reales decretos de personal. Real orden dando las gracias al cuerpo médico de la beneficencia provincial de Castellón...

telón por su ofrecimiento de asilo á los heridos y enfermos de las campañas de Ultramar.

LA VIRUELA EN MADRID

Desgraciadamente aumenta de un modo desconsolador. En esta semana han ocurrido las siguientes defunciones:

Table with columns for day and number of deaths: Domingo 22... 5, Lunes 23... 16, Martes 24... 15, Miércoles 25... 11, Jueves 26... 13, Viernes 27... 13, Sábado 28... 18, TOTAL... 91

Si á esta cifra agregamos los fallecidos desde 1.º de mes, resultará que desde este día, hasta ayer 28, ambos inclusive, han fallecido en Madrid de enfermedad variolosa 278 personas.

Cierto que en algunos centros, donde la aglomeración de gentes es grande, han comenzado á vacunarse, como en la Universidad, por ejemplo; pero no lo es menos que las medidas profilácticas son pocas y escasas el interés para atajar el mal.

FILIPINAS

TELEGRAMA OFICIAL

Manila 29. (Recibido el 29 á las 6'15 m.) Por consecuencia de las operaciones satisfactorias del general Aguirre en provincia Laguna, pasan de 2.000 las familias que regresan á sus pueblos...

Hay atacada descubierta Las Piñas por numerosos rebeldes, sosteniendo cuatro horas de fuego, siendo completamente dispersados, con muchas bajas.

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico, por imposiciones al 5 y 3 por 100, 8.560 pesetas...

CUBA

TELEGRAMA OFICIAL

Habana 29. (Recibido á las 11'45 n.) Enemigo atacó forrajeadores campamento Yamuri, haciendo 12 heridos.

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico, por imposiciones al 5 y 3 por 100, 8.560 pesetas...

GUERRA.—Reales decretos de personal. Real orden dando las gracias al cuerpo médico de la beneficencia provincial de Castellón...

leria, hicieron al enemigo cuatro muertos, por cinco guerrilleros muertos y dos heridos.

Fuerzas de la brigada del general Suárez Inclán, batieron partida entre Jobo y San Roque (Pinar), teniendo dos muertos y dos heridos.

Medio brigada Segura, al efectuar recogida de ganado, hizo dos muertos destruyendo prefectura Berros, Presentados 10 en Villas.—Ahumada.

Comentarios de la Redacción

FILIPINAS

Hemos leído cartas de Filipinas, procedentes de personas que por su carrera tienen la obligación de no ser accesibles al miedo. En esas cartas se hace plena justicia á la mesura y prudencia con que procede el general Blanco...

Propónese el general en jefe obtener la sumisión de los rebeldes haciéndoles comprender la imposibilidad de resistirse. Como cuestión de hecho, la presentación al general Aguirre de 2.000 familias, telegrafiada con cierta preferencia á los hechos de armas, confirma lo que nos dice el correo...

El general Blanco, sin duda, cree que en aquella lejana colonia, y dadas las circunstancias actuales, como, por ejemplo, el engrandecimiento japonés, conviene que al acabar la insurrección no queden recuerdos sangrientos que se interpongan entre la metrópoli y la legendaria lealtad de los filipinos.

Es un sistema que podrá ó no ser acertado, pero que no acusa de falta de inteligencia política á quien lo concibe y serenamente lo practica. De todos modos, creemos que el general Blanco sabrá combinar la política de atracción con la más severa intranquencia respecto á los pertrechos, y sobre todo, respecto á los traidores que han abusado de su confianza.—G. A.

Memorias de la guerra

29 de noviembre de 1895

Sigue la falta de noticias; lo único que se sabe de fijo es que hay ya muchos ingenios quemados y que las vías férreas no están seguras para el transporte de tropas.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 30. TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—8 1/2.—(Lunes clásico).—Casa con dos puertas.—Los dos habladores.

COMEDIA.—8 1/2.—(Moda).—María del Carmen.—Varios sobrinos y un tío. NOVEDADES.—8 1/2.—El soldado de San Marcial.

LARA.—8 1/2.—F. 6.º de abono.—T. 3.º par.—Tocino del cielo.—La boronanda.—El oso muerto.—(Segundo acto).

ZARZUELA.—8 1/2.—Campanero y sacristán.—Cuadros disolventes.—Los carboneros.—El padrino del nene, ó todo por el arte.

APOLLO.—8 1/2.—(Última función del cinematógrafo).—Las mujeres.—(Cinematógrafo).—Los guerrilleros.—Las escopetas.—Los gaitos.—(Cinematógrafo).

ESLAVA.—8 1/2.—Las doce y media y sara no.—Los acróbatas.—Viva el rey!—La marcha de Cádiz.

PARIS.—8 1/2.—El salto del pastigo. Butaca con entrada, 1,30 pias.—Entrada general, 50 cént.

ROMEA.—8 1/2.—Cortinas nacional.—La moza de rompe y rasga.—Charivari.—El mapa mundi.

MARTÍN.—8 1/2.—Pelusilla.—La tonta de capriote.—Heroldo de Madrid.—La invasión de los bárbaros.—(Segundo acto de la misma).

ANIMADOS EN COLORES Y COMBINADOS con el gramófono. Secciones cada media hora de 3 1/2 á 7 de la tarde y de 8 1/2 á 11 1/2 de la noche.

PARQUE DE MADRID (Casa de Fieras).—Exposición zoológica todas las días, de nueve á doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer.

ventanas y se ocultó detrás de una de las cortinas. En este momento entró Servais Duplat, conducido por un guardia. El abate de Areynes le devoró con la mirada. El antiguo forzado llevaba el traje de los reclusos, con el cabello cano cortado al rape, y muy cambiado de aspecto.

—Gracias, señor director. —Volveos al taller... Duplat saludó y salió acompañado del vigilante, y el director se dirigió á su despacho. El abate de Areynes estaba muy perplejo, y no se había movido detrás de las cortinas en que estaba oculto.

Pero en el momento varió de parecer. —Más vale esperar un poco—se dijo,—la noche es buena consejera. El capellán de la Roquette, como hemos dicho ya anteriormente, tenía en la prisión un cuarto que no habitaba y que sólo venía á ocupar la noche de la víspera de alguna ejecución capital...

El antiguo vicario de San Ambrosio salió á abrir. El recluso se quitó el sombrero al verle. El capellán, embargado por la emoción, estaba algo pálido; pero pudo dominar ésta y dijo en tono enérgico: —Entrad, Servais Duplat. El socio de Gilberto Rollin entró muy tranquilo, como un hombre que está seguro de no temer nada.

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 30
Santos del dia 30 de noviembre...

CHILLOS PARA EL DIA 30
Se gana el jubileo de Cuarenta Horas...

GOBIERNO MILITAR
La revista de comisario de las de...

En la Buena Dicha prosigue la novena...

En las Niñas de Leganes, San Nicolas...

En San Jose empieza la solemnisima de la real y pontificia...

En las Jeronimas (calle de Lista) comienza el novenario...

En San Marcos, por la felicitacion Sabatina...

En San Antonio de los Alemanes, por la hermandad del Refugio...

En la parroquia de Covadonga el padre Pinoso...

En la parroquia de Santa Teresa el padre Nieto...

En la parroquia de San Juan de Dios el padre...

En San Martin, a las cuatro el señor Anaya...

En Santa Maria, el señor Pilla...

En los Donados, el señor Perez San Julian...

En los Servitas el señor Carrero...

En el Cristo de la Salud, el señor Criseto...

En el hospital del Carmen, el señor Zafraed...

En la parroquia de San Antonio de los Alemanes...

En la parroquia de San Juan de Dios...

En la parroquia de San Martin...

En la parroquia de Santa Catalina...

En la parroquia de San Antonio...

En la parroquia de San Juan...

En la parroquia de San Martin...

En la parroquia de Santa Catalina...

En la parroquia de San Antonio...

En la parroquia de San Juan...

En la parroquia de San Martin...

En la parroquia de Santa Catalina...

En la parroquia de San Antonio...

En la parroquia de San Juan...

En la parroquia de San Martin...

En la parroquia de Santa Catalina...

En la parroquia de San Antonio...

En la parroquia de San Juan...

En la parroquia de San Martin...

En la parroquia de Santa Catalina...

En la parroquia de San Antonio...

En la parroquia de San Juan...

Las mejores CAMISAS
Camisas superiores...

GENERALES INGLESES
Corte y confección inimitables...

MUEBLES
Lissarraga, 3, Costanilla de los Angeles...

TAPICERIA
SUSTITUCIONES Y PERMUTAS...

DURANTE 8 DIAS
Se admitiran proposiciones para la venta...

MENAGE
Español administrativo...

PIANOS
Estos maravillosos pianos se encuentran...

PARAGUAS
Ano de siglo, tela impenetrable...

MOUFLON
Se vende piano bueno...

ENRIQUETA
Sombreros, ultimas novedades...

URGENTE
ALMONEDA POR CIRCUNSTANCIAS...

DOLOR DE MUELAS
Desaparecen en el acto...

TERCIANAS
cura instantanea y radical...

VENTA DE CASA EN MADRID
Se vende la del n.º 30 de la calle...

DOLOR DE MUELAS
cura instantanea y radical...

VENTA DE CASA EN MADRID
Se vende la del n.º 30 de la calle...

DOLOR DE MUELAS
cura instantanea y radical...

VENTA DE CASA EN MADRID
Se vende la del n.º 30 de la calle...

DOLOR DE MUELAS
cura instantanea y radical...

VENTA DE CASA EN MADRID
Se vende la del n.º 30 de la calle...

DOLOR DE MUELAS
cura instantanea y radical...

VENTA DE CASA EN MADRID
Se vende la del n.º 30 de la calle...

DOLOR DE MUELAS
cura instantanea y radical...

VENTA DE CASA EN MADRID
Se vende la del n.º 30 de la calle...

PIANOS
baratos, cruzados gran forma...

CLASES PASIVAS
Cahillero de Gracia, 15, 2.

PRESTAMOS
Todo su valor por alhajas y papeles...

MUEBLES BARATOS
Sillerias, gabinetes, armarios...

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA BONIFACIA DEL CAMPO
y DE LA PEÑINA DE MARTINEZ ACOSTA

falleció en Burgos el dia 26 de noviembre de 1896...

R. I. P. Su viudo D. Antonio Martinez Acosta...

EL NIÑO MARIANO PICAZO Y OLAVIDE
ha subido al cielo el dia 29 de noviembre...

Sus affigidisimos padres, D. Diego y D.ª Soledad...

OPOSICIONES AL CUERPO JURIDICO MILITAR
Preparacion completa por Jefe y Oficiales...

LEY de Recrutamiento
de 4 de Agosto de 1896...

ESENCIA ANTI-HUMORAL
de AGATONS y BOUSEDOR...

PEDRO DOMEQQ EXPORTADOR DE VINOS
JEREZ DE LA FRONTERA

MANTAS Y COLCHAS
desde 4 reales a 400. Mantas de viaje...

SANTAL MIDY
Inofensivo, suprime el Cephalo...

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 30
Santos del dia 30 de noviembre...

CHILLOS PARA EL DIA 30
Se gana el jubileo de Cuarenta Horas...

GOBIERNO MILITAR
La revista de comisario de las de...

En la Buena Dicha prosigue la novena...

En las Niñas de Leganes, San Nicolas...

En San Jose empieza la solemnisima de la real y pontificia...

En las Jeronimas (calle de Lista) comienza el novenario...

En San Marcos, por la felicitacion Sabatina...

En San Antonio de los Alemanes, por la hermandad del Refugio...

En la parroquia de Covadonga el padre Pinoso...

En la parroquia de Santa Teresa el padre Nieto...

En la parroquia de San Juan de Dios el padre...

En San Martin, a las cuatro el señor Anaya...

En Santa Maria, el señor Pilla...

En los Donados, el señor Perez San Julian...

En los Servitas el señor Carrero...

En el Cristo de la Salud, el señor Criseto...

En la parroquia de San Antonio...

En la parroquia de San Juan...

En la parroquia de San Martin...

En la parroquia de Santa Catalina...

En la parroquia de San Antonio...

En la parroquia de San Juan...

En el hospital del Carmen, el señor Zafraed...

En la parroquia de San Antonio de los Alemanes...

En la parroquia de San Juan de Dios...

En la parroquia de San Martin...

En la parroquia de Santa Catalina...

En la parroquia de San Antonio...

En la parroquia de San Juan...

En la parroquia de San Martin...

En la parroquia de Santa Catalina...

En la parroquia de San Antonio...

En la parroquia de San Juan...

En la parroquia de San Martin...

En la parroquia de Santa Catalina...

En la parroquia de San Antonio...

En la parroquia de San Juan...

En la parroquia de San Martin...

En la parroquia de Santa Catalina...

En la parroquia de San Antonio...

En la parroquia de San Juan...

En la parroquia de San Martin...

En la parroquia de Santa Catalina...

En la parroquia de San Antonio...

En la parroquia de San Juan...

A LOS QUE TIENEN COCHE
conviene saber que la Gran Caballeria...

ACADEMIA DE MONTEIRO Y PASTOR
CARRERAS MILITARES...

EL RIO DE LA PLATA
Jacometrezo, 19 y 21 (esquina a la de Chinchilla)...

BULAS
Se expenden como todos los años en la LIBRERIA RELIGIOSA...

ATENCION
SEÑORAS: El salido Solo, C.º Gracia 19...

BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS
LOGROÑO (RIOJA) Directores, SEÑORES DE LÉPINE...

ROYAL CLARET vino tinto, blanco EL DIAMANTE vino blanco...

CLARET RIOJA FINO DE MESA DEPOSITO EXCLUSIVO PARA LA VENTA EN MESA...

EL NIÑO DON ANTONIO PEÑA Y GOÑI
falleció el 13 de noviembre de 1896...

Todas las misas que se celebren el dia 30 del corriente...

LA familia y testamentarios ruegan a sus amigos...

EL SEÑOR DON EUGENIO M. MONASTERIO
falleció el dia 30 de noviembre de 1902...

Todas las misas que se celebren el dia 30 del corriente...

LA SEÑORA DOÑA MARIA DEL PILAR CAMÓN Y LINDOSO
DE FERNÁNDEZ LATORRE
falleció en la Coruña el dia 24 de noviembre de 1894...

Su desconsolado esposo D. Juan Fernández Latorre...

El Excmo. Sr. Arzobispo de Santiago de Compostela...

Se aproximó pausadamente a una de las...

Una mañana, dos días después de haber salido del calabozo...

El vigilante lo oyó y lo vio perfectamente, pero no quiso provocar...

Un momento después volvió por el mismo camino. Lagache seguía en la misma actitud...

—Ya es bastante, Lagache, ¿verdad?—dijo letanándose delante del recluso...

—Todos los presos bajaron la cabeza, convencidos de que allí iba a pasar algo muy grave...

—Ese es un socarrón que medita algún mal golpe. Lagache respondió a la advertencia del vigilante...

—No me da la gana trabajar y quiero pitar. —¡Ah! ¿así de esa manera? —Sí, así. —Entonces vamos al calabozo...

—No sé cómo me lleve! —Vamos a verlo. —Pues ya está visto. Y blandiendo un cuchillo...

—¡Canalla!—dijo aullando el asesino, lanzándole una furiosa mirada...

—¡Qué queréis que os responda, señor abate! —exclamó casi con insolencia...

—¡No fué en París donde os prendieron? —No, señor capellán. —¿En dónde fué? —En los alrededores, en Champigny...

—¿Es posible... pero eso no prueba nada... en la noche del 27 de mayo estabais todavía en París en la calle de San Mauro...

—¿La casa ardía... vos habiais entrado en un cuarto donde agonizaba una pobre mujer...

—¡Yo! —exclamó. —¡Yo! —Vos, Servais Duplat. —Eso es completamente falso. —¿Yo os he visto? —repetió...

—¿Qué queréis que os responda, señor abate! —exclamó casi con insolencia...

—¿Qué queréis que os responda, señor abate! —exclamó casi con insolencia...

—¿Qué queréis que os responda, señor abate! —exclamó casi con insolencia...

—¿Qué queréis que os responda, señor abate! —exclamó casi con insolencia...

—¿Qué queréis que os responda, señor abate! —exclamó casi con insolencia...

—¿Qué queréis que os responda, señor abate! —exclamó casi con insolencia...

—¿Qué queréis que os responda, señor abate! —exclamó casi con insolencia...

—¿Qué queréis que os responda, señor abate! —exclamó casi con insolencia...

—¿Qué queréis que os responda, señor abate! —exclamó casi con insolencia...